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Vážení čtenáři naší výroční zprávy. 

 

Do roku 2022 jsme všichni vstupovali plní nadějí na konec 

pandemie, s vidinou lepších zítřků a plní očekávání, co nám 

tento rok přinese. Bohužel hned v začátku roku nás všechny 

velice zaskočil válečný konflikt na Ukrajině a s tím související 

nárůst cen veškerého zboží i služeb. Byli jsme postaveni před 

volbu, jakým způsobem získat finanční prostředky, abychom 

mohli naše služby udržet v takovém standardu, na který jsou naši klienti zvyklí. Bylo 

tedy nutné omezit veškeré výdaje na minimum, ale díky tomu se nám podařilo nejen 

udržet Odborné sociální poradenství a Sociálně aktivizační službu, ale i registrovat 

další službu – Sociální rehabilitaci pro osoby se zdravotním postižením. Poté 

došlo ke změně názvu naší organizace ze Sdružení tělesně postižených Česká Lípa 

o.p.s. na nově Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o.p.s. 

Celý rok potom probíhaly akce, na které byli naši klienti zvyklí z doby před pandemií. 

V březnu proběhla oslava MDŽ, v květnu jsme společně vyrazili na Ozdravně – 

edukační víkendový pobyt, následoval Den dětí pro děti se zdravotním postižením, 

Krajské sportovní hry pro osoby se zdravotním postižením, letní terénní arteterapie, 

tradiční rekondiční pobyt, oslava Mikuláše i Vánoční výstava prací osob se zdravotním 

postižením a seniorů. Všechny akce měly velmi vysokou účast, některé dokonce 

rekordní a bylo vidět, jak po dlouhé pandemii všechny těší setkávání bez omezení 

a bez restrikcí. 

O aktuálním dění jsme pravidelně informovali v časopise Informačník. 

 

Základní činnosti sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se 

zdravotním postižením byly v roce 2022 finančně podporovány Libereckým 

krajem a městem Česká Lípa. Fakultativní činnosti podpořilo město Česká Lípa, 

město Doksy a Liberecký kraj. 
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Základní činnosti odborného sociálního poradenství byly finančně podpořeny 

městem Česká Lípa. Půjčovnu kompenzačních pomůcek podpořilo město Doksy. 

Dále nás výrazně finančně podpořila firma Benevita a.s., nadace Život dětem, Hasičská 

vzájemná pojišťovna, OV KSČM a další. 

 

V závěru roku jsme se dohodli na rozšíření našich služeb ve městě Liberec, kde 

bychom měli v průběhu roku 2023 začít poskytovat naše služby v nově 

zrekonstruovaných prostorách Liebiegova paláce. 

 

Naše organizace je zapojena do komunitního plánování v České Lípě, v Doksech, 

Novém Boru, Liberci a Jablonci nad Nisou. 

 

V průběhu roku 2022 jsme i nadále pokračovali v projektu MEZIGENERAČNÍ 

PROPOJENÍ. Projekt probíhá ve spolupráci s Dětským domovem v Jablonném 

v Podještědí. 

 

Podařilo se nám dále pokračovat v akcích - Poradenství v oblasti energetiky a 

poradenství v oblasti pojištění. 

 

I v tomto roce jsme ve své činnosti a při poskytování sociálních služeb vycházeli 

z potřeb a požadavků našich klientů. Tím dochází k dalšímu zkvalitňování 

poskytovaných sociálních služeb. 

 

S úctou 

 

Miroslava Šlachtová 

Ředitelka organizace 
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Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o. p. s. je neziskovou organizací, která 

byla založena jako nástupnická organizace Sdružení zdravotně postižených Česká 

Lípa (v souvislosti s platností NOZ) v září 2013. Sdružuje osoby se zdravotním 

postižením bez ohledu na druh postižení (tělesné, zrakové, sluchové, vnitřní, mentální, 

kombinované) a bez ohledu na věk. 

 

Na základě podnětů uživatelů převzalo Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o. 

p. s. veškeré aktivity SZdP a dále je rozšířilo. Od 1. 2. 2014 má zaregistrovány sociální 

služby: 

 

 

Zajišťuje vzdělávání ZP a seniorů, konzultace v právních otázkách 

a konzultační činnost v oblasti architektonických bariér. Dále pak publikační činnost 

(časopis „Informačník“, letáky, příspěvky do regionálních novin atp.). 

V rámci základních činností sociálně aktivizačních služeb dle zákona 108/2006 Sb. 

zprostředkovává kontakt se společenským prostředím, sociálně terapeutické činnosti 

a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí. 

 

Odborné 
sociální 

poradenství 

Půjčovna 
kompenzačních 

pomůcek 

Sociálně 
aktivizační 

služby 

Sociální 
rehabilitace 
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Při poskytování sociálních služeb jsou dodržovány hlavní zásady uvedené v zákoně č. 

108/2006 sb., o sociálních službách, v pozdějším znění, tj. zásady bezplatnosti, 

zachování důstojnosti uživatele, podpory jeho aktivity, motivace a samostatnosti, 

autonomie a zásady kvality služby a dodržování lidských práv a svobod. Při 

poskytování služby je důraz kladen na tyto konkrétní zásady: 
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Název:  Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o. p. s. 

Datum vzniku:  18. 9. 2013 

Sídlo:  Školní 2213, 470 01 Česká Lípa 

IČO:  02107538 

Bankovní spojení:  261652779/0300 (Poštovní spořitelna) 

Datová schránka:  mbq9wja 

 

Obecně prospěšná společnost vedená u Krajského soudu v Ústí nad Labem, oddíl O, 

vložka 479. 
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Cílovou skupinu sociálních služeb tvoří osoby žijící či působící na území České 

republiky. 

Služby jsou určeny pro osoby se zdravotním postižením, přičemž zdravotní postižení 

může být dočasné, a pro seniory. Služby jsou poskytovány uživatelům od sedmi let, 

bez ohledu na členství, především pro osoby s tělesným postižením, osoby 

s kombinovaným postižením, chronickým onemocněním, seniory, rodiče 

s dětmi/dítětem.  Služby mohou využít také rodinní příslušníci osob se zdravotním 

postižením nebo seniorů a ostatní lidé pečující o osoby se zdravotním postižením 

nebo jejich opatrovníci. Další zájemci mohou službu využít, pokud je k dispozici 

dostatečná kapacita pracovníků. Vzhledem k jednotlivým zájemcům o službu nebo 

uživatelům služby jsou pracovníci SZP Česká Lípa o. p. s. povinni uplatňovat tzv. 

politiku rovných příležitostí a své služby poskytovat všem bez ohledu na rasu, 

národnost, pohlaví, věk, stav, sexuální orientaci, vyznání, členství v politických 

stranách, sociální původ, zdravotní stav atd. 
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Příjmy celkem 2.173.799,- 

z toho  

Dotace, granty, finanční příspěvky 1.593.877,- 

Přijaté dary (fyzických a právnických osob) 43.763, - 

Ostatní 536.159,- 

Náklady celkem 2.049.168,- 

z toho  

Mzdy včetně daní a odvodů 1.216.606,- 

Neinvestiční výdaje 

(kancelářské potřeby, nájmy, elektřina, 

poradenské, právní a ekonomické služby, 

školení a kurzy, cestovné, internet, poštovné, 

poplatky banky) 

832.562,- 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 124.631,- 
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Odborné sociální poradenství, sociální rehabilitace i sociálně aktivizační služby jsou 

poskytovány dle Zákona č. 108/2003 Sb. 

 

 

 

 

osláním OSP je zajistit dostupnou a účinnou podporu klientům sociální služby 

(včetně výběru služby, pomoci sjednat tyto služby či nárok uplatnit), a to ve všech 

nepříznivých sociálních situacích, které mohou nastat v souvislosti se způsobem jejich 

života. Konkrétně jde o to, poskytnout klientovi odborné informace, návody nebo 

kontakty a podpořit ho v jejich samostatném využití tak, aby přispěly ke zlepšení jeho 

nepříznivé životní situace a tak zlepšení kvality jeho života. Významnou součástí 

služby je zajišťování a zprostředkování kompenzačních a rehabilitačních pomůcek pro 

klienty služby v naší půjčovně. Je zde zahrnuto i praktické proškolení 

a informace o tom, jak správně kompenzační či rehabilitační pomůcku využívat a jak o 

ni pečovat. Základním smyslem je, aby kompenzační a rehabilitační pomůcky byly 

okamžitě k dispozici těm, kteří to potřebují, případně pomoci klientům ve výběru 

vhodné kompenzační pomůcky, včetně podkladů pro odborné lékaře (je-li možné 

tuto KP předepsat nebo zakoupit). 

P 



 
14 

 

ákladním cílem je podporovat klienty v překonávání různých bariér (např. 

architektonické, sociální, komunikační, informační) a pomáhat jim řešit problémy 

spojené s jejich situací, a to takovým způsobem, aby byli v nejvyšší možné míře 

schopni zvládnout nepříznivou situaci sami v jejich prostředí. Záměrem poskytování 

poradenské podpory a pomoci je minimalizovat psychické, zdravotní, sociální 

a ekonomické důsledky zdravotního postižení a vyššího věku. V běžné praxi se 

pracovníci SZP Česká Lípa o. p. s. snaží dosáhnout vyřešení individuálního 

poradenského případu takovým způsobem, který naplňuje uvedené cíle a zásady 

poskytované služby s přihlédnutím k potřebám a možnostem klienta, aby došlo 

ke zvýšení kvality jeho života (poradenství v oblasti zaměstnávání, komunikace, 

doprovod na úřady, zajištění přístřeší, příp. stravy z potravinové banky - Charita ČL).  

 

 

ezi další cíle patří rozšíření nabídky kompenzačních pomůcek v půjčovně, 

rozvinutí spolupráce s dalšími poskytovali sociálních služeb, zvyšování 

informovanosti široké veřejnosti o problematice zdravotního postižení a seniorského 

věku, přizpůsobování obsahu služby a kvalifikace pracovníků SZP ČL o. p. s. dle 

převažujících požadavků a potřeb klientů. Klientům i nadále zajišťujeme poradenství 

v oblasti dluhové problematiky, v oblasti pojištění. 

 

 

ílovou skupinou jsou osoby se 

zdravotním postižením, přičemž 

zdravotní postižení může být i dočasné, 

osoby s kombinovaným postižením 

(tělesným mentálním, sluchovým, zrakovým, 

postižení civilizačními chorobami), osoby 

s chronickým onemocněním.  

Služby jsou poskytovány uživatelům 

od 7 nad 80 let věku. 

 

Z 

M 
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řesah služeb z cílové skupiny do dalších skupin: 

 

 

 

oskytujeme pomoc rodičům se žádostmi na různé nadace pro získávání 

finančních prostředků, nebo k zakoupení specielní kompenzační pomůcky u ZP 

dětí ve věku od 7 do 26 let. 

Zajišťujeme (jako jediní) poskytování bezplatného právního poradenství, rovněž tak 

odborné poradenství v otázkách odstraňování architektonických bariér zajišťujeme 

bezplatně. 

P 

P 
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V rámci OSP nadále zaměstnáváme dlouhodobě zdravotně postižené klienty – 

v r. 2022 jsou to 3 klienti (úklid, pomocné administrativní práce - skartování). 

Poskytování základních činností v roce 2022 finančně podpořilo město Česká Lípa. 

Důležitou součástí OSP, poskytovaného SZP ČL o. p. s., je i zapůjčování 

kompenzačních a rehabilitačních pomůcek. Je zde zahrnuto i praktické proškolení 

a informace o tom, jak správně kompenzační pomůcku využívat a jak o ni pečovat. 

Základním smyslem je, aby kompenzační a rehabilitační pomůcky byly okamžitě 

k dispozici těm, kteří to potřebují.  Ve velké většině případů se od zapůjčení pomůcek 

odvíjí další služby OSP a půjčovna má tak v rámci OSP SZP ČL o. p. s. nezastupitelnou 

úlohu. V roce 2022 služeb půjčovny využilo 330 klientů.  

Činnost půjčovny kompenzačních pomůcek v roce 2022 podpořilo město Doksy. 

OSP je poskytováno jak ambulantní tak i terénní formou. Ambulantní forma služby 

byla v roce 2022 poskytována v prostorách Komunitního centra, Školní 2213 Česká 

Lípa, a v prostorách Domu s pečovatelskou službou, Panská 953, Doksy.  
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 rámci základních činností je zprostředkován kontakt se společenským 

prostředím a to v těchto oblastech: 

 Kontakty na jiné poskytovatele sociálních služeb 

 Kontakty na odborné pracoviště 

 Kontakty na úřady 

 Kontakty na aktivity v regionu 

 Kontakty na organizace ZP nebo seniorů 

 Informace o aktivizačních službách 

 

 

e zprostředkování kontaktu dochází i prostřednictvím navazující služby. 

Pracovníci SZP dále pomáhají klientům při uplatňování práv, oprávněných zájmů 

a při obstarávání těchto osobních záležitostí: 

 Odborné konzultace 

 Doprovody na úřady a jiné instituce 

 Přímá pomoc při vyřizování a jednání s úřady 

 Pomoc při sepisování žádostí nebo vypsání tiskopisu při žádosti o SD a 

příspěvek 

 Sepsání odvolání proti rozhodnutí a další písemnosti 

 Pomoc při odstraňování komunikačních bariér 

 Zaměstnávání OZP v chráněných dílnách 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V 
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Službu sociální rehabilitace začalo Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o.p.s. 

poskytovat od 1. 5. 2022, kdy byla služba zaregistrována na KÚ Libereckého kraje. 

 

 

osláním sociální rehabilitace je pomoc lidem s tělesným, kombinovaným a 

chronickým postižením pomocí aktivizačních technik na základě individuálních 

plánů a potřeb zachovat a posílit soběstačnost, pozdvihnout sociální postavení, 

pomoc s uplatňováním práv a oprávněných zájmů v běžném životě. Pro mladší 

věkovou skupinu pomoc s pracovním uplatněním v chráněných dílnách i na volném 

trhu práce a poskytovat poradenskou činnost související s pracovním uplatněním. 

Poskytnout psychickou a sociální podporu, včetně pomoci s nácvikem. 

 

 

ílem SR je pomocí nácviku běžných dovedností zachovat a rozvíjet samostatnost 

a nezávislost uživatelů služby, zejména v péči o vlastní osobu, umět se orientovat 

ve společnosti a mít možnost pracovního uplatnění. 

 

 

ílovou skupinou jsou osoby s tělesným, kombinovaným a chronickým postižením 

v produktivním věku od 16 do 65 let. 

 

 

iž před datem zahájení činnosti SR jsme jako SZP ČL o. p. s. dlouhodobě 

spolupracovali s firmou Benevita a.s. na zapojování osob se zdravotním 

znevýhodněním na trh práce v chráněné dílně. 

V roce 2022 bylo v Benevitě a.s. zaměstnáno 5 osob. Od počátku naší spolupráce 

s firmou Benevita a.s. jsme pomohli k uplatnění na trhu práce již 80 lidem. 

P 

C 

C 

J 
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Abychom mohli s našimi uživateli pracovat a upevňovat s nimi pracovní návyky, 

musíme se také postarat o finanční zajištění provozu této služby, což je v dnešní době 

stále náročnější. Aktivně zdroje vyhledáváme a využíváme je k výše zmíněným účelům. 

Pomoc při získávání zaměstnání – Klientům jsme pomáhali s motivací, nácvikem různých 

pracovních situací, činností, kompetencí a návyků, pomoc při sepsání životopisů, se 

zajišťováním potřebných dokumentů, a jednáním se zaměstnavateli. 

 

 

ři poskytování služby SR ctíme zásady: 

 

o dobrovolného přijetí a porozumění nabídce služby ze strany uživatele sociální 

služby 

o respektování osobnosti uživatele, důstojnosti, jeho potřeb a přání a 

svobodného rozhodování 

o rozvoje aktivity a samostatnosti uživatele 

o realistického vyhodnocení potřeb, práv, omezení a hendikepu uživatele ve 

vztahu k jím očekávanému výsledku očekávané pomoci 

o individuálního přístupu k uživateli a jeho potřebám, zejména v oblasti 

komunikace nebo dalších znevýhodnění vyplývajících ze zdravotního postižení, 

věku nebo jiných okolností 

Všechny zásady vycházejí ze zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách. 
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ezi zájmové činnosti patřilo: 

 

 Setkávání s kulturou (návštěva divadla, koncerty, kino, zapojení do zájmových 

kroužků…) 

 Společenské akce (oslava MDŽ, Mikulášská besídka) 

 

 

ezi vzdělávací činnosti patřilo: 

 

 Informačník (námi vydávaný dvouměsíčník) 

 Přednášky – cyklus přednášek –  

 Jak zvládat zdravotní postižení 

 Péče o zdravotně postiženého člena rodiny 

 Prevence ochrany osob 

 Domácí násilí                                     

 

M 

M 
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 Cyklus sportovních aktivit 

 Den dětí se zdravotním postižením 

 Krajské sportovní hry pro ZP a seniory 

 Sportovní soutěže 

 Cyklus prezentací výrobků a děl osob se ZP 

 Výstavy 

 Besedy – O zvládání hendikepu 

 Knihovna – orientace v jednotlivých odděleních 

 Relaxační pobytové akce 

 

 

ociálně – terapeutickými činnostmi se rozumí rozvoj nebo udržení osobních 

a sociálních schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob. 

 Arteterapie 

 Muzikoterapie 

 Cvičení horních končetin – zlepšení motoriky 

 Paměťová cvičení 

 Cyklus přednášek  

 Jak komunikovat na úřadech 

 Jak komunikovat u lékaře 

 Jak telefonovat 

 Prevence kriminality 

 Jak umět specifikovat své potřeby a požadavky pro každodenní 

život 

 Základy slušného chování 

 Oblékání 

 Kurzy PC 

 Individuální canisterapie 

 Rehabilitační masáže, plavání (včetně cvičení v bazénu) 

 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí – zprostředkování sociální služby v nejbližším okolí: nákup, úklid, 

praní prádla, jednání na úřadech, kadeřník, pedikúra, kosmetika 

 Zprostředkování a zajištění zdravotních pomůcek a proškolení jak je 

používat 
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družení zdravotně postižených Česká Lípa o.p.s. má na Krajském úřadě 

Libereckého kraje registrovanou sociální službu č. 9072226 - Sociálně 

aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením od 

1. 2. 2014. Od tohoto data tuto službu poskytuje v rámci celého Libereckého kraje, ale 

je využívána zejména občany České Lípy, spádových obcí a ORP Česká Lípa, kteří se 

ocitli v nepříznivé sociální situaci díky věku nebo zdravotnímu postižení.  

Všechny tradiční hromadné akce se konaly v běžných termínech: oslava MDŽ, 18. 

ročník Dne dětí se ZP a 21. ročník Krajských sportovních her se ZP, předvánoční 

výstava prací ZP a seniorů, edukačně-ozdravný víkendový pobyt – Vítání jara, 

Mikulášské setkání. Proběhly 3 cykly výuky základů práce na PC pro začátečníky 

a pokračovala také canisterapie. 

Klienty velice mrzí, že se z provozních důvodů neuskutečnil ozdravně-edukační 

Vánoční víkend (náplň programu je speciálně zaměřena jak nejlépe zvládat vánoční 

stres a uchovat si pozitivní energii, protože většina z klientů žije osaměle). Toto 

období je pro seniory a OZP nejnáročnější. Bohužel, kvůli vysokému nárůstu cen 

energií, byl hotel, v němž byla tato akce namlouvaná, v zimním období zavřený. 

Pokračoval narůst poptávky po terénní službě, kdy se situace s válečným konfliktem 

a nárůstem cen negativně podepsala na psychice našich klientů. Většina z nich 

pociťovala strach, nejistotu, úzkost i existenční obavy. Snažili jsme se je tedy v této 

situaci navštěvovat co možná nejvíce, dodávali jim důvěru, klid a vědomí, že jsme tu 

s nimi. Podařilo se nám zabránit jejich psychickému propadu a tím zhoršení 

zdravotního stavu.  

Řada klientů žije osaměle a tak především psychická podpora pro ně byla velmi 

důležitá. Tu jsme poskytovali průběžně (kromě osobních, předem domluvených 

návštěv) i prostřednictvím telefonních hovorů. Klienti velmi uvítali zájem o ně, 

srozumitelné vysvětlení nastalé situace, rady a pokyny jak v této situaci obstát.  

Půjčovna kompenzačních pomůcek byla hojně vyhledávaná a využívaná, její pomoci 

využilo 310 klientů, z toho 159 z České Lípy. 

Poradna byla v tomto období poskytnuta 161 klientům (Česká Lípa 

a Doksy). 

S 



 
23 

V roce 2022 se aktivit zúčastnilo 2077 osob, z toho 1215 osob z České Lípy, což je 

58,5 %. 

Velice si vážíme veškeré podpory a děkujeme za podporu finanční i psychickou, bez 

které by se aktivity pro klienty nemohly uskutečnit. 

 

 

ílovou skupinou pro poskytování služby jsou osoby se zdravotním postižením, 

kombinovaným, tělesným a chronickým postižením, rodiny s dětmi. Služba je 

poskytována osobám od 7 let věku a dále je hranice věku neomezena. 

Všechny činnosti a aktivity jsou realizovány na základě požadavků a zakázek vzešlých 

z řad klientů služby. Vycházejí z potřeb, které jsou u klientů identifikovány při jejich 

vstupu do služby a řeší jejich nepříznivou sociální situaci (vč. základního sociálního 

poradenství a všeho, co s tím souvisí). 

 

 

ozvoj aktivit směřuje proti sociálnímu vyloučení – podporují aktivní, smysluplné 

využití volného času osob v důchodovém věku, osob se zdravotním, 

kombinovaným a chronickým onemocněním a rodin s dětmi. Všechny naše akce jsou 

zaměřeny na aktivní a kvalitní život až do samého konce (učí soběstačnosti a 

samostatnosti). 

 

 

e zaměřeno na napomáhání seniorům, osobám se zdravotním, kombinovaným, 

tělesným a chronickým onemocněním a rodinám s dětmi na Českolipsku k rozvoji 

nebo udržení osobních a sociálních schopností a dovedností a podporovat jejich 

sociální začleňování. 

 

 

AS jsou poskytovány ambulantní i terénní formou, která byla hodně žádaná a 

využívaná. K poskytování služeb má SZP Česká Lípa o. p. s. pronajaty prostory 

v Komunitním centru, Školní 2213, Česká Lípa (kancelář a další místnost, kde jsou 
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realizovány aktivity v rámci základních činností SAS), dále pak v Domě 

s pečovatelskou službou, Panská 943, Doksy.  

Velice nám chybí prostory pro půjčovnu kompenzačních pomůcek pro klienty 

z Českolipska a spádových obcí.  

 

 

 

 

 

 

 Časopis „Informačník“ (dvouměsíčník vydávaný naší organizací) 

 

 

 Další vzdělávání – 26 osob 

 Cyklus přednášek (právníci, sociální pracovníci, atd.) – 57 osob 

 

 

Tvoříme duší – 17. Prezentační setkání Českolipského regionu proběhlo 

na Státním zámku v Zákupech. Do akce se aktivně zapojilo i SZP Č. Lípa o. p. s. (svoz 

a rozvoz výrobků klientů) a prodejní stánek s výrobky z arteterapie, magnety ad. 

Celkem se účastnilo 12 osob. 
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 pátek 6. 5. 2022 se všech 30 účastníků víkendového pobytu sešlo v 10:30 hodin 

ve Starých Splavech v hotelu Bezděz, kam je dovezly dva autobusy. Po ubytování 

stihli účastníci malou procházku a následoval oběd. Po obědě se první polovina 

účastníků věnovala dotykovým masážím, druhá polovina pak absolvovala malé 

sportovní hry – hod ponožkou, šipky, hod sirkou a hod granátem na cíl. Malé 

sportovní hry se konaly v lese nedaleko hotelu a blízko pláže, takže ti, co odsoutěžili, 

mohli vyrazit na procházku na pláž. Počasí nám přálo, takže i dotykové masáže se 

mohly uskutečnit venku před hotelem. 

Následovala večeře, kde po večeři mohli zájemci navštívit bazén a zaplavat si, či si 

v bazénu zacvičit. Toho využily zejména děti, kterých se na pobytu sešlo 13. Po 

bazénu byl společenský večer, při kterém se luštily rébusy, a následovalo paměťové 

cvičení – Bingo. Vítězové i všichni soutěžící byli odměněni sladkostmi. 

Druhý den po snídani byl ve znamení tvoření. V rámci arteterapie jsme vytvářeli 

mandaly s pomocí barevného písku. Vznikla originální a velmi zajímavá díla. Po obědě 

jsme se opět rozdělili do dvou skupin, jedna skupina se účastnila muzikoterapie a 

druhá skupina soutěžila v pétanque. Posléze se skupiny vyměnily. Po večeři jsme byli 

opět v bazénu a po bazénu následovalo vyhodnocení soutěží a předání účastnických 

listů. Následovalo oblíbené paměťové cvičení Bingo. 

Celého ozdravně-edukačního pobytu se zúčastnila skupina dětí z Dětského domova 

v Jablonném v Podještědí pod vedením Hany Trefné. Tato skupina jezdí s námi na 

víkendy již 5 let. Dozvěděli jsme se novinky z jejich života v Domově a jejich přání do 

budoucna. Jejich účast na pobytu je vždy přínosem. Pro účastníky pobytu si děti 

připravily vlastnoručně vyrobené dárky, které všem udělaly radost. 

V neděli jsme po snídani odjížděli domů nadšení celým pobytem. Nejen, že se 

uskutečnil v krásném prostředí, v hotelu, kde bylo vynikající ubytování a krásný 

program, který nám připravila lektorka Dana Hegerová, navíc nám přálo i počasí. 

Na závěr patří veliké poděkování nadaci Život dětem, která nám poskytla dotaci, díky 

které se mohlo pobytu zúčastnit všech 13 dětí a firmě BENEVITA help s.r.o., jejíž 

dotace nám pomohla pokrýt další náklady. 
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 září 2022 proběhl tradiční rekondiční pobyt pro osoby se zdravotním postižením 

a seniory ve Starých Splavech. Z původně 33 přihlášených účastníků se pro 

nemoc mohlo zúčastit pouze 21 osob. Účastníci byli z velké většiny z České Lípy, 

zbytek z Frýdlantska, kterým byla zajištěna doprava autobusy. 

Pobyt navzdory ne příliš vydařenému počasí byl naplněný aktivitami. V dopoledních 

hodinách vždy probíhalo cvičení na židlích a na karimatkách, odpoledne pak byla 

vyplněná arteterapií, muzikoterapií, sportovními hrami a čtyřmi přednáškami.  

 Nové metody fyzioterapie v domácím prostředí – lektorka Miroslava 

Havlíčková, fyzioterapeutka. 

 Léčba při onemocnění Covid 19 a vhodných doplňcích stravy a jak vlastně 

správně užívat léky - lektorka Jana Bínová, vedoucí diagnostické ambulance 

v České Lípě. 

 Domácí násilí a jak se chránit před krádežemi a přepadeními – MP Česká Lípa 

 Jak se správně starat o svoji pleť, s praktickými ukázkami kompletního ošetření 

– lektorka Alena Veverková, kosmetička 

6 účastníků během úterka a středy absolvovalo masáže. Večery byly ve znamení 

společenských her, kdy zejména Bingo se těší velké oblibě. V pátek byl potom 

společenský večer s tombolou a v sobotu proběhla skupinová canisterapie, která je 

mezi účastníky velmi oblíbená. 

Celý pobyt hodnotíme my i naši klienti velice kladně, během týdne byl znatelný posun 

v jejich psychice, která se obrovskou mírou podílí na jejich celkovém zdravotním 

stavu. Během těchto několika málo dní se povedlo procvičit celé tělo, jemnou i 

hrubou motoriku, paměť a načerpat energii a pozitivní myšlení do dalších dnů. 
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ROZVOJ NEBO UDRŽENÍ osobních a sociálních schopností a dovedností, 

podporujících sociální začleňování osob: 

 

RTETERAPIE – VÝTVARNÁ DÍLNA – celkem 245 účastníků 

 

 v prostorách Komunitního centra, Školní 2213, Česká Lípa  

 na rekondičním pobytu 21 účastníků 

 terénní forma – hřiště ve Starých Splavech – 4 setkání, celkem 20 účastníků 

 

Terénní forma arteterapie  

V průběhu července a srpna proběhla čtyři setkání v rámci terénní arteterapie, která 

byla v přírodě v prostorách fotbalového hřiště ve Starých Splavech. Bylo nám zde 

vytvořeno příjemné 

zázemí. Na tato 

setkání jsme se vždy 

velice těšili. Doprava 

byla zajištěna 

osobními vozy tam i 

zpět. Tvorba při 

těchto setkáních 

byla vždy originální 

a nápaditá, vyráběli 

jsme lapače snů, 

nástěnné dekorace 

apod. Klienti si 

procvičili jemnou 

motoriku, cit pro 

barvy, ale hlavně si užili krásné dny v přírodě, protože počasí nám vždy přálo. Celkem 

se setkání účastnilo 20 osob. 
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VIČENÍ HORNÍCH A DOLNÍCH KONČETIN 

 

 cvičení na židlích – probíhalo na rekondičním pobytu pod vedením 

rehabilitační pracovnice – 64 účastníků 

 cvičení na karimatkách – probíhalo na rekondičním pobytu pod vedením 

rehabilitační pracovnice – 21 účastníků 

 

AMĚŤOVÁ CVIČENÍ 

 

Uživatelé, zapojení do tohoto programu, si zlepšují rozumové dovednosti, uchovávají 

mozek svěží i ve vyšším věku. Procvičují si krátkodobou i dlouhodobou paměť, 

logické myšlení, koncentraci pozornosti, rozšiřují si slovní zásobu – 115 účastníků. 

 

ANISTERAPIE  

 

Je poskytována terénní formou. Náš tým canisterapeutů (splňující všechna kritéria dle 

uzavřených smluv) se svými psy působí v prostorách Ostara Cvikov a Nový Bor a v 

Dětském domově Jablonné v Podještědí – 135 osob. 

 

ERMOTERAPIE AMETHYST BIOMAT 

 

celkem se zapojilo 52 účastníků 

 na rekondičním pobytu  

 

UZIKOTERAPIE 

 

 na rekondičním pobytu – celkem 54 účastníků 

 

C 

P 

C 

T 

M 



 
30 

EHABILITAČNÍ MASÁŽE A CVIČENÍ  

 

Včetně nácviku správného 

dýchání. 

 

Rehabilitační masáž je 

určena pro všechny, kteří 

mají problém s určitou 

partií těla. Nejčastěji je 

vyhledávána při bolestech 

páteře, uvolňuje svaly a 

klouby, zlepšuje prokrvení 

a ztuhlost svalů, ale také 

působí velice efektivně na 

zlepšení činnosti všech 

vnitřních orgánů i nervové 

soustavy. Rehabilitační 

masáž, stejně tak jako 

ostatní masáže, musí být 

prováděna bez intenzivní bolesti a násilí. Pociťuje-li masírovaný bolest, dochází 

k reflexnímu stažení svalů a navození opačného efektu, než kterého je třeba 

dosáhnout. Ideální je, když rehabilitační masáž působí preventivně. 

Zásadní význam rehabilitační masáže spočívá hlavně v prevenci, která je v současné 

uspěchané době velice důležitá a nenahraditelná. Výrazně se také podílejí na 

regeneraci pohybového ústrojí po úrazech, onemocněních či velké fyzické námaze. 

 

 Dotykové 

masáže – 14 účastníků 
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OMOC PŘI UPLATŇOVÁNÍ PRÁV, OPRÁVNĚNÝCH ZÁJMŮ 

A PŘI OBSTARÁVÁNÍ OSOBNÍCH ZÁLEŽITOSTÍ 

 

o POMOC PŘI KOMUNIKACI K UPLAŇOVÁNÍ PRÁV A OPRÁVNĚNÝCH 

ZÁJMŮ 

Doprovody (k lékaři, na úřady, jednání s právníky, policií atd.) Klienti se při jednání 

cítí jistější, protože vědí, že vedle sebe mají někoho, kdo jim poskytne pomoc, když 

nebudou něčemu rozumět a dochází ke zklidnění klienta.  

Zvýšil se počet vyřizování na úřadech na základě plné moci od klienta. 

 

o POMOC PŘI VYŘIZOVÁNÍ BĚŽNÝCH ZÁLEŽITOSTÍ 

Zprostředkování sociální služby v nejbližším okolí – pro klienty zajišťujeme jemu 

nejblíže dostupné služby - nákup, úklid, praní prádla, kadeřník, pedikúra a další.  

 

Zprostředkování a zajištění zdravotních a kompenzačních pomůcek 

a proškolení, jak je používat – klientům nabízíme možnost zajištění potřebných 

zdravotních a kompenzačních pomůcek (spolupráce s firmou Eurobridge Liberec). 

Mohou si je vyzkoušet, v případě, že jim vyhovuje, si ji mohou nechat předepsat. 

Součástí služby je i proškolení, jak s pomůckou správně zacházet a jak o ni pečovat.  
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Dne 3. 6. 2022 e v RS Termit v Doksech uskutečnil již 18. Ročník Dne dětí se 

zdravotním postižením. Organizátoři ze Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o. 

p. s. zajistili pro účastníky 4 autobusy, které účastníky přivezly z České Lípy a po 

skončení soutěží je zase odvezly zpět. Celkem se dne dětí zúčastnilo 227 osob z toho 

123 z České Lípy. 

Již od půl osmé organizátoři připravovali jednotlivá sportoviště, občerstvení, výzdobu, 

ohniště na opékání buřtů apod. akce se zúčastnili klienti Denního stacionáře v České 

Lípě, Speciální škola Jižní Česká Lípa, Dětský domov Jablonné v Podještědí a dvě 

speciální třídy ZŠ K. H. Máchy v Doksech. 

V půl desáté potom ředitelka SZP ČL o. p. s. přivítala přítomné hosty, starostku České 

Lípy Ing. Volfovou, starostku Doks Ing. Burešovou, místostarostu J. Holuba, V. 

Větrovce za OV KSČM, Mgr. V. Jeníka za MP Česká Lípa, M. Bělkovou Lasabovou za ZŠ 

Jižní, H. Trefnou za DD Jablonné v Podještědí, Mgr. E. Kysílkovou Šťastnou z Denního 

stacionáře, H. Slavíkovou za Levicový klub žen Zákupy, Mgr. P. Novákovou za ZŠ K. H. 

Máchy Doksy, J. Hanzlíkovou, předsedkyni MOTP Doksy, pana Kosťuna za motorkáře 

z Horní Libchavy. 

Poděkovala všem přítomným dobrovolníkům, kteří se ujali funkce rozhodčích, a 

popřála všem, aby si Den dětí krásně užili. Pak již propuklo soutěžení a děti postupně 

absolvovaly 15 disciplín. Během dopoledne probíhalo opékání buřtů a děti měly 

možnost svézt se na motorkách. Po obědě následovalo vyhlášení výsledků a 

odměnění všech soutěžících. 

Akce byla velmi vydařená, o čemž svědčí samé kladné ohlasy od účastníků, s rekordní 

účastí, za krásného počasí, výbornou organizací a v krásném prostředí rekreačního 

střediska. Naše velké poděkování patří všem dobrovolníkům a partnerům, bez jejichž 

pomoci by se tato akce nemohla uskutečnit. 

Akce se zúčastnilo celkem 227 osob. 
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Tradiční sportovní akce pro osoby se zdravotním postižením, která se konala ve 

dnech 24. – 25. 6. 2022 ve Starých Splavech. V pátek byla zajištěna doprava autobusy 

na fotbalové hřiště, kde se konala sportovní část krajských her. Účastníci soutěžili v 15 

disciplínách. Po skončení soutěžení byl zajištěn odvoz do hotelu Bezděz ve Starých 

Splavech, kde pokračoval kulturní program s hudební produkcí a kde pro ně bylo 

zajištěno ubytování. Účastníci měli možnost využít krytého bazénu hotelu k plavání. 

V sobotu dopoledne potom proběhlo vyhlášení výsledků a odměnění soutěžících. 

V odpoledních hodinách byl opět zajištěn odvoz soutěžících autobusy. 

V letošním roce se sportovních her zúčastnilo celkem 210 osob, v sobotu při 

předávání cen bylo přítomno 109 osob. Akce byla hodnocena velice pozitivně nejen 

samotnými účastníky, ale i ze strany čestných hostů, jimiž byli např. místostarosta 

města Doksy p. Jiří Holub, p. Václav Větrovec za OV KSČM, Mgr. Vladimír Jeník za 

Městskou policii v České Lípě a řada dalších. 
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Sociální služby města Česká Lípa 

• Poskytujeme canisterapii v zařízení SSMCL 

• Zajišťujeme další služby pro klienty 

BENEVITA help s.r.o. 

• Zaměstnání OZP v chráněných dílnách 

Sestřička SOS 

• Centrum pro pečující, Nový Bor 

ANDĚL STRÁŽNÝ, z. ú. 

• Depistáž mezi klienty vhodné pro využití služeb Anděla 

• Úzká spolupráce v projektu NEJSME NA TO SAMI 

LÉKAŘSKÝ DŮM Česká Lípa 

• Pokračuje spolupráce s Diagnostika s.r.o. odb. ambulance 

• vedená zdr. sestrou Janou Bínovou 

ZŠ a PŠ speciální, Moskevská, Jižní, Česká Lípa 

• Spolupráce na akcích 

• Den dětí, výstavy 

DĚTSKÝ DOMOV Jablonné v Podještědí 

• Spolupráce s 5. rodinnou skupinou 

• Účast na víkendových akcích, Dni dětí atp. 

DENNÍ STACIONÁŘ Hradecká ul., Česká Lípa 

• Účast na hromadných akcích 

• Účast na arteterapiích 

RYTMUS Liberec, o. p. s., pobočka Česká Lípa 

• Zaměstnávání osob se ZP 
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KRAJSKÝ VÝBOR SVAZU TP, z. s. 

• Nabídka veškerých aktivit všem ostatním organizacím ZP 

• Rozsah nabídky je v kraji + další zájemci 

Sdružení ARTEFAKTUM.CZ 

• Projekty Tvoříme duší, st. zámek Zákupy 

• Soutěž o cenu Modrého slona, ZOO Liberec 

CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ LK 

• Projekty Tvoříme duší, st. zámek Zákupy 

• Soutěž o cenu Modrého slona, ZOO Liberec 

DOLMEN, Česká Lípa 

• Spolupráce při zaměstnávání OZP 

MĚSTSKÁ POLICIE Česká Lípa 

• Účast na akcích 

• Odborné přednášky 

MÍSTNÍ ORG. TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, Doksy 

• Pomoc při organizování aktivit 

ZŠ K. H. Máchy, speciální třídy, Doksy 

• Pomoc při organizaci a realizaci DD ZP 

 

Sociální odbor města Doksy 

SENIORKLUB Česká Lípa a Doksy 

• Účast na akcích 
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Ze srdce děkujeme všem, kteří v roce 2022 přispěli na 

činnost Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o. p. s. 

finančními nebo věcnými dary a dobrovolnickou pomocí! 

 

 

 

Zejména rádi děkujeme: 

 Krajský úřad Libereckého kraje – za finanční podporu sociálně aktivizačních 

služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením 

 Město Doksy 

 Město Česká Lípa 

 Městská policie, Česká Lípa 

 Eximex s. r. o., Liberec 

 Artefaktum.cz 

 Centrum pro zdravotně postižené Libereckého kraje o. s. 

 Nadace Život dětem 

 OV KSČM, Česká Lípa 

 Hasičská vzájemná pojišťovna a. s. 

 SOSN z. s., Česká Lípa 

 Jizerské pekárny – pekárna Lípa s. r. o. 

 RA Termit, Doksy 

 Hotel Bezděz, Staré Splavy 

 TJ Staré Splavy – oddíl kopané – O. Beránek 



 
40 

 Valuas, Česká Lípa 

 Ochranný svaz autorský, z. s., Praha 

 Skupina ARTE, Česká Lípa 

 MARKUB květiny Marcela s.r.o., Doksy 

 TUMAG, Liberec – manželé Tuvorovi 

 DÁRKOVNA Dušan Havlíček, Nový Bor 

 Levicový klub žen, Zákupy 

 MO TP, Česká Lípa 

 Ing. Jitka Volfová, Česká Lípa 

 Ing. Karel Kapoun, Doksy  

 Lenka Hrušková, Doksy  

 František Novák, Česká Lípa 

 Josef Jirák, Česká Lípa 

 Václav Větrovec, Kravaře 

 Jana Branišová, Kravaře 

 Dana Hegerová, Liberec  

 Jana Bínová a pacienti Diagnostiky s. r. o., odběrová ambulance ČL 

 Dana Hejlová, Doksy 

 Rodina Poláčkových, Doksy 

 Jiří Ježek, Česká Lípa 

 Miluše Voborníková, Česká Lípa 

 Luboš Mařík a rodinní příslušníci, Doksy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

… a všem dobrovolníkům, kteří nám nezištně pomáhají a nechtějí být 

jmenováni. 
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Sdružení zdravotně postižených Česká Lípa o. p. s. 

Školní 2213, 47001 Česká Lípa 

www.stp-cl.cz 

 


